

## Приветствуем тебя, первокурсник!

*Дорогие первокурсники, от всей души поздравляем вас с поступлением в Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет!*

*Вот и наступил этот долгожданный момент, когда вы стали студентами одного из старейших строительных вузов нашей страны. На протяжении многих лет вы учились в школе, нервничали, сдавая выпускные экзамены, подавали документы в университет и, наконец, радовались от того, что поступили...*

*В этом году вы сделали один из важнейших шагов в своей жизни — преодолели первую ступеньку на лестнице, ведущей к получению высшего образования. Впереди у вас годы не только учебы, но и особенно, яркого студенческого времени, которое не повторится никогда. Это период становления вас, как профессионалов, открытий и крепкой дружбы, проб и ошибок, стремлений,*



*побед и незабываемых впечатлений. Вас ждут интересные лекции и шумные студенческие праздники, лабораторные работы и научные конференции, занимательные конкурсы, экскурсии и стажировки.*

*Хочется пожелать вам творческого вдохновения! Пусть оно не покидает вас, озаряет новыми удивительными идеями. Пусть ваши необыкновенные замыслы воплощаются в жизнь, а люди радуются плодам вашего труда.*

*Идите вперед, ничего не боясь, и студенческие годы, проведенные в СПбГАСУ, обязательно пройдут для вас с максимальной пользой, позволят осуществить поставленные цели, реализовать уникальные творческие идеи. Пусть каждый день приносит вам удовольствие и радость, а на пути к знаниям сопутствует удача! Увлекательных и плодотворных лет учебы!*

### В «акулы пера»?

Желаешь быть в первых рядах на мероприятиях, в центре всех интересных и знаковых событий? А, может, ты просто мечтал примерить лавры журналиста, но все же решил связать профессиональную жизнь со строительной специальностью? Еще не все потеряно! Приходи к нам — в редакцию университетской газеты «За строительные кадры» (главный корпус СПбГАСУ, каб. 133)! Ты сможешь писать статьи на любые темы: о своих размышлениях, достижениях и путешествиях, а также событиях, организуемых в стенах вуза. Вместе мы будем искать идеи для развития нашего издания, разрабатывать темы для статей и дизайн газетных полос...

Чтобы стать журналистом, тебе не нужен опыт, но от тебя потребуются желание! В общем, если ты любознателен, подвижен, инициативен и хочешь видеть свою фамилию на страничках нашей университетской газеты, присоединяйся!



## «Кирпич» — это маленькая жизнь

Как завещал Владимир Ленин, главное для нас — «учиться, учиться, и еще раз учиться». Но отдыхать нужно всем, а мероприятия Центра студенческого досуга и творчества «Кирпич» особенно этому способствуют. На протяжении учебного года здесь проходят различные занятия. Одни из них стали традиционными, другие — проводились впервые. И все праздники пролетают неизменно весело, шумно и только в хорошей компании. В стенах центра царит особая атмосфера, что способствует сплочению коллектива. Поэтому смело участвуй в наших конкурсах, узнавай, пробуй новое и, конечно же, побеждай!

«Кирпич» объединяет талантливых, увлекающихся, целеустремленных ребят СПбГАСУ и работает в различных направлениях творческой деятельности. Здесь ты обязательно найдешь занятие себе по душе! Творческие коллективы принимают активное участие в жизни университета и представляют его в районных, городских и даже международных конкурсах, фестивалях и концертах. Наши ребята были отмечены дипломами участников Фестиваля студенческого творчества вузов Санкт-Петербурга «АРТ-СТУДИЯ», Фестиваля студенческих хоровых коллективов, Фестиваля молодежного движения хип-хопа «Майская тусовка», Концертно-экскурсионной программы «Елагинские вечера». В 2015 году наша старшая команда КВН



выступала на Международном фестивале КиВиН в Сочи и теперь представляет вуз в Центральной Лиге КВН!

В этом году студенты СПбГАСУ стали лауреатами и дипломантами таких конкурсов и фестивалей, как «Зажигаем на Васильевском», «Культурная столица», «Я — молодой!», «Студенческая весна». Скучать и грустить им не приходится! Поднять настроение, развеять грустные мысли и помочь весело провести время всегда помогут такие мероприятия, как «День первокурсника», «Мисс и Мистер ГАСУ», «Новый год», «День Святого Валентина», «Вечер нестандартного юмора», межфакультетский КВН, «Лабиринты нашего вуза», а также различные мастер-классы и многое другое.

Студенческая жизнь многогранна! Сделай ее лучше, ярче и веселее вместе с клубом «Кирпич»!

Записаться в любую из студий, а также предложить свои идеи можно обратившись в Центр студенческого досуга и творчества «Кирпич» (наб. р. Фонтанки, 123) или в главном корпусе СПбГАСУ (каб. 131, тел. 575-94-51, Управление социальной и внеучебной работы со студентами).

*Ирина Андреевна ДЕЕВА,*  
директор Центра студенческого досуга и творчества «Кирпич»



## Танцуй, танцуй...

Всем привет! Мы — танцевальный коллектив «Made'Ира». Он был основан нашим художественным руководителем и первоклассным хореографом Ириной Деевой в 2003 году. Проще говоря, наш коллектив существует уже более 12 лет...

Сложно сказать, в каком именно направлении мы работаем. Нам удалось освоить элементы хип-хопа, модерна, джаз-фанка и даже русских народных танцев! Мы развиваемся не в одном направлении, а сразу в нескольких: учимся быть и дивами, и веселыми озорными девчонками. Кроме самих танцев у нас обязательно проходит растяжка и общая физическая подготовка. Наш хореограф говорит так: «Вы можете заниматься чем хотите, где хотите и как хотите, но три раза в неделю обязаны быть в зале и выкладываться в полную силу». Конечно, для этого нужны немалые усилия, и далеко не каждый выдерживает подобный ритм. Ежегодно к нам приходит столько людей, что и танцевать в зале становится трудно, но спустя месяц-другой из новеньких остается не больше пяти человек.

Когда начинаем вспоминать все сцены, на которых приходилось выступать, то удивляемся даже сами! Это «Мюзик-Холл»,

«Гигант-Холл», БКЗ «Октябрьский», различные ДК («Горьковский», «Троицкий», «Выборгский»), многочисленные дома молодежи и сцены других университетов. В последнее время нас все чаще стали приглашать с показательными выступлениями на городские площадки. Растем! Про родной вуз мы тоже не забываем. Думаю, сложно представить хоть одно мероприятие без «Made'Иры».

Танцуйте люди, ведь это так замечательно — идти вместе к одной цели, развиваться и побеждать!



## «Чердак Хофнарра»

У тебя есть актерские способности, талант и рвение выступать на сцене? Нет? Приходи, научим! Однажды, 1 ноября 2006 года, в СПбГАСУ не совсем случайно собрались неравнодушные к театру студенты. Именно этот день принято считать Днем рождения студии, а в этом году нам исполняется 10 лет!

В начале 2009 года театральная студия превратилась в творческую мастерскую «Чердак Хофнарра» (в переводе с немецкого слово «хофнарр» означает «придворный шут»). Все эти 10 лет мы живем одной небольшой, но очень дружной семьей. Состав коллектива полон дикого энтузиазма и идей. Они воплощаются в огромном количестве красочных, интересных спектаклей. Среди них: «Это просто чудо» (спектакль по пьесе Е. Шварца «Обыкновенное чудо»), 2008; «Репетиция продолжается» (по пьесам Ж.-Б. Мольера), 2009; «Миниатюры о странностях любви» (по рассказам А. И. Славовского), 2009; «Дракон убит?! Да здравствует...» (по мотивам пьесы Евгения Шварца «Дракон»), 2010; «Суета сует» (романтический спектакль по рассказам А. Т. Аверченко), 2011; «La urbanità» (по произведениям выдающихся итальянских драматургов), 2011; «Жар-Птица» (музыкально-драматический спектакль Г. Алексеева), 2013.

Свои спектакли хофнарры представляют на сцене Центра студенческого досуга и творчества «Кирпич» (там же проводятся и репетиции), но иногда выступления происходят и на других площадках. Например, в рамках городских и международных фестивалей. Хочешь увидеть достойный результат — работай, и это будет объективно оценено жюри, а самое главное — зрителями!

За время существования творческой мастерской ее участники работали в самых разных жанрах. На данный момент, ребята сосредоточены на музыкальных постановках. Это направление было выбрано не случайно, ведь руководитель студии Галина Николаевна Ульянова является режиссером музыкального театра!

Театральная студия — это не просто хобби или увлечение. Ты приходишь сюда и пробуешь свои силы, раскрываешься или уходишь, поняв, что это не твое. Тем не менее, полученные навыки оказываются полезными в дальнейшей жизни. Например, во время публичных выступлений в ходе доклада или защиты дипломной работы.

Разумеется, как и везде, в театре есть свои сложности: девушек всегда много, а представителей сильного пола, напротив,



не хватает. Некоторые задачи на первый взгляд кажутся невыполнимыми, однако в итоге все вопросы разрешаются и все оказывается возможным!

Мы полны идей и творческих планов! Мы не останавливаемся на достигнутом, а совершенствуем себя и свои умения. Если хочешь разделить с нами удовольствие от занятий или узнать подробнее о студии — приходи в «Кирпич» и вступи в группу ВКонтакте [http://vk.com/cherdak\\_hofnarra](http://vk.com/cherdak_hofnarra).

Ждем на наших спектаклях, а, может, и в качестве нового участника коллектива!

## Вокально-хоровая студия



Камерный хор СПбГАСУ — это молодежный любительский хоровой коллектив, который существует более 10 лет! Хор ежегодно участвует в фестивале любительских

хоровых коллективов «Апрельская капелла», совместно с современными петербургскими поэтами проводит литературно-музыкальные гостиные в библиотеке им. Н. А. Некрасова, активно участвует в творческих мероприятиях вуза.

За последний год коллектив выступал с сольными концертами на различных площадках города на Неве и его пригородов: в Финской церкви святой Марии, Картинном зале Витебского вокзала, капелле Приоратского дворца (г. Гатчина), концертном зале Павловского дворца, концертном зале дома-музея Г. Р. Державина.

В ноябре 2012 года Камерный хор СПбГАСУ стал лауреатом студенческого фестиваля-конкурса «АРТ-СТУДИЯ» и получил возможность выступить в финале конкурса на сцене Государственной академической капеллы им. М. И. Глинки.

В 2013 году коллектив был награжден дипломом II степени за участие в XIII Сретенском фестивале молодежных хоров. Помимо этого, участвовал в первом открытом хоровом турнире (2012-2013 гг.), где в финале выступил на сцене Смольного собора со своей программой, а также в составе сводного хора всех участников состязания, исполнив кантату молодого петербургского композитора Ильи Кузнецова на стихи Ольги Берггольц «Блокадный дневник».

В репертуаре вокально-хоровой студии — произведения русской и зарубежной классики, народные песни, эстрадно-джазовые композиции, сочинения современных авторов.

Художественный руководитель и дирижер — Ольга Кислицкая.

Концертмейстер — Варвара Творогова.



## Играют все!

КВН давно полюбился студентам Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета. За 15 лет его существования в СПбГАСУ родилось много команд, многие из которых представляли наш вуз не только на городском уровне, но и за пределами Санкт-Петербурга.

Сейчас за университет выступает команда КВН «Парк Победы». Она появилась в 2011 году, и первый раз вышла на сцену в качестве участника фестиваля команд КВН Московского района. В 2012 году ребята стали полуфиналистами открытой Невской лиги КВН. Годом позднее команда завоевала титул серебряных призеров летнего чемпионата открытой Невской лиги КВН.

Удачным для наших кавээнщиков стал и следующий год, когда команда победила в нескольких играх. В их числе городской фестиваль импровизационного и литературного юмора «Жара — 2014» (Санкт-Петербург); игры КВН ФГБУ «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге»; региональная Невская Лига КВН.

В этом учебном году команда заняла первое место на межфакультетских играх КВН Санкт-Петербургского университета сервиса и экономики, а также вновь стала финалистом открытой Невской лиги КВН.

В январе 2015 года ребята выступили на Международном фестивале КиВиН в Сочи, и теперь команда представляет наш вуз в Центральной лиге КВН. Также с этого года мы возобновили традицию межфакультетских игр и вечеров юмора в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич».



У тебя есть отличная возможность проявить себя и попасть в основной состав команды! Несмотря на то, что КВН — жанр юмористический, относиться к нему нужно со всей серьезностью и полной отдачей.

Придется тратить много времени на написание материала, репетиции и подготовку к играм. Чем же привлекает ребят КВН? Ответ прост: свобода! В первую очередь, это свобода самовыражения, ведь здесь нет никаких шаблонов! Чтобы участвовать в играх, необязательно быть певцом, танцором или акробатом. И научиться этому можно в любом возрасте!

Ежегодно в стенах вуза проходят игры университетской лиги КВН. Любой студент СПбГАСУ может собрать свою команду и стать чемпионом межфакультетских игр. Возможно, следующим победителем станет именно твоя команда! «Парк Победы» с радостью познакомится и поможет молодым и талантливым ребятам. Разумеется, мы также приглашаем на свои игры и болельщиков!

Администраторы команды КВН «Парк Победы» — Евгения Дзюба, Анастасия Ключко.



## Творческая мастерская

Художественная мастерская пользуется большой популярностью среди студентов. Ее двери открыты для всех! Многие ребята, проживающие в общежитии, расположенном на набережной реки Фонтанки, в недавнем прошлом учились в художественных школах, а кто-то пробует свои силы с нуля. Все желающие знакомятся с основами профессиональной грамоты техники рисунка, работой акварелью, гуашью и акрилом, росписью тканей в технике горячего и холодного батика, архитектурным наброском.

Рисунок — основа живописи, архитектуры, гравюры, плаката, скульптуры и многих других искусств. Микеланджело писал об искусстве рисунка так: «Рисунок, который иначе называют искусством наброска, есть высшая точка и живописи, и скульптуры, и архитектуры; рисунок — источник и корень всякой науки». Поэтому мастерская в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич» предоставляет желающим возможность заниматься как наброском, так и портретом, если человек к этому достаточно подготовлен.

Каждый месяц здесь организуются мастер-классы по различным направлениям. Особенно яркие отзывы ребят получили занятия по искусству мозаики, технике декупажа, изготовлению новогодних сувениров, авторской открытки, хохломской росписи по дереву и каллиграфии.

Периодически мы проводим экскурсии по творческим вузам города на Неве (прежде всего — СПбГАИЖСА им. И. Е. Репина и СПбГХПА им. барона Штиглица). Мы очень плотно сотрудничаем с Молодежным образовательным центром Эрмитажа! Посещаем также музеи и временные выставки в Санкт-

Петербургом Союзе художников и Санкт-Петербургском Союзе архитекторов, особняках и дворцах северной столицы и Ленобласти.

В новом учебном году планируется расширение жанров деятельности студии и тематики мастер-классов. Ждем ваших инициатив и предложений!

Руководитель творческой мастерской — член Союза дизайнеров России Эльвира Анатольевна Воронина.



## Наука фотомастерства



«Фотографирование — нечто вроде предчувствия жизни, когда фотограф, воспринимающий меняющуюся пластическую информацию, в доли секунды захватывает выразительное равновесие, вдруг возникшее в бесконечном движении...», — изрек когда-то известный фотограф Анри Картье-Брессон.

Сегодня даже ребенок легким нажатием пальца на кнопку фотоаппарата способен «остановить мгновение», но сделать его прекрасным может только человек с творческим дарованием — художник.

С октября 2006 года на базе Центра студенческого досуга и творчества «Кирпич» возобновила свою работу фотостудия СПбГАСУ. Занятия проводятся в профессионально оснащённом помещении под руководством опытных фотохудожников — участников многочисленных выставок и проектов.

Это помогает способным студентам, решившим посвятить свой досуг фотомастерству, понимать и любить искусство, видеть и чувствовать прекрасное, овладеть техническими аспектами получения фотоизображения и основами его компоновки.

В программу обучения входит изучение истории фотографии, базового курса техники фотосъемки, композиции, построения



кадра, работы со студийным светом и специфики создания фотообраза, просмотр фильмов о фотографии и фотографах, а также изучение работы с кадром на примере операторского искусства в классическом кинематографе, студийные и пленэрные фотосессии. Все это вместе с мастер-классами и творческими встречами с фотографами, не только способствует развитию вкуса, зрительной грамотности и «панорамного зрения», чувства перспективы, цвета и светотени, но также объединяет единомышленников — поклонников искусства «светописи».

Ежегодно в студии проводятся фотомарафоны (осенью и весной), фотоконкурсы на различные темы, участники придумывают и реализуют свои творческие проекты. Помимо этого, дважды в год студия устраивает выставки: отчетную и выставку-конкурс, в которой могут принять участие все желающие.

Еще одним аспектом деятельности фотостудии является освещение событий и мероприятий студенческой жизни. Результаты этой работы часто можно увидеть на страницах газеты «За строительные кадры».

Занятия проходят по вторникам (с 19.00 до 21.00) и пятницам (с 18.00 до 20.30) в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич» (по адресу наб. р. Фонтанки 123). Преподаватель — Вадим Фёдоров (тел. 8 (911) 934-95-35). Мы будем рады видеть всех, кому интересна фотография вне зависимости от уровня знаний, курса и имеющейся техники!

## Мы — за качественное образование!

Дорогие друзья, добро пожаловать в стены Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета!

В 2015 году наш вуз подключился ко всероссийскому проекту по вовлечению студентов в процесс оценки и повышения качества образования. Почему этот проект так важен для развития университета и системы высшего образования в целом? Ответ очень прост: качественное образование сегодня — это залог высокого уровня жизни завтра.

По окончании вуза студенты становятся полноценными участниками комплекса социально-экономических процессов, проходящих в нашей стране. От полученных в высшем учебном заведении профессиональных навыков и компетенций зависят научно-технический и экономический потенциал молодого поколения. Поэтому очень важно поддерживать высокий уровень подготовки специалистов для развития стратегически важных отраслей экономики и науки России.

Управление качеством образовательного процесса невозможно без участия всех его основных стейкхолдеров: органов государственной власти, администрации вуза, профессорско-преподавательского сообщества, студенчества и работодателей. Только конструктивный диалог и совместная работа в направлении развития системы оценки и повышения качества образования могут способствовать достижению поставленных целей.

С целью вовлечения студентов в оценку и обеспечение качества образования, повышения мотивации и стимулирования сознательного отношения к процессу обучения, в СПбГАСУ создан Студенческий совет по качеству образования — постоянно действующий представительный, коллегиальный и координирующий орган студенческого самоуправления, реализующий права и обязанности студентов на получение качественного образования.

Деятельность Совета направлена на включение студенческой оценки качества образования в систему менеджмента качества СПбГАСУ и обеспечение гибкого взаимодействия со структурными подразделениями и руководством университета по вопросам качества образования.

Основными направлениями деятельности Совета являются: мониторинг качества образования, в том числе мониторинг удовлетворенности обучающихся условиями и результатами обучения; информирование и просвещение обучающихся о нормативных основах образования, локальной нормативной базе и организации учебного процесса, правах и обязанностях студентов; информационная, консультационная и методическая поддержка студентов в вопросах оценки и обеспечения качества образования; комплексная оценка потребностей студентов и разработка предложений по повышению качества основных и вспомогательных процессов в СПбГАСУ; участие в разработке локальных



нормативных актов университета, касающихся прав, обязанностей и интересов студентов; подготовка студенческих проектов, направленных на решение выявленных в ходе мониторинга проблем, их реализация и содействие структурным подразделениям СПбГАСУ и общественным объединениям и организациям в реализации проектов; участие во всероссийских проектах, форумах и школах по качеству образования, а также межвузовское сотрудничество в направлении развития студенческой оценки качества образования.

За время работы Совета студенты СПбГАСУ приняли участие в трех Всероссийских студенческих школах по качеству образования, стали участниками восьми студенческих форумов, в том числе пяти всероссийских и двух международных, были приглашены в качестве спикеров на два заседания Комиссии по вопросам качества образования Совета Минобрнауки России по делам молодежи, а трое студентов являются действующими федеральными экспертами по качеству образования.

Кроме того, СПбГАСУ занял III место на Всероссийском конкурсе проектов студенческих объединений и победил в номинации «Самая эффективная деятельность совета по качеству образования» на II Всероссийской школе по качеству образования.

Студенческий совет по качеству образования открыт для диалога по любым вопросам, затрагивающим интересы обучающихся в направлении учебной, внеучебной, научной, инновационной и международной деятельности. Будем рады вашему участию в работе над оценкой и обеспечением качества образования в СПбГАСУ, ведь только совместными усилиями мы сможем сделать наш вуз и страну лучше!

*Вадим Игоревич КЛЁВАН,  
председатель Студенческого совета  
по качеству образования СПбГАСУ*



## Секреты адаптации



Привет, первокурсник! Вот и начался новый этап твоей жизни — студенчество. Приготовься, что первое время может быть не так просто: незнакомые коридоры, новые лица и многое, многое другое... Наверняка встретятся и различные трудности: одни

из них тебе придется решать самому, другие — сложно преодолеть в одиночку. Зная, как нелегко порой бывает разобраться в той или иной ситуации, мы создали в СПбГАСУ проект «Адаптеры».

Адаптерами являются студенты старших курсов, готовые раскрыть все секреты университетской жизни: показать «лабиринты» вуза, поделиться неоценимым жизненным опытом, а также рассказать поучительные истории, которые происходили с ними во время обучения.

К сожалению, даже выходя из университета дипломированными специалистами, многие студенты знают лишь о десятой части мероприятий, проводимых в стенах вуза, а ведь во многих из них они могли бы принять непосредственное участие! Адаптеры расскажут не только обо всех проектах и подразделениях, существующих в СПбГАСУ, но, возможно, подтолкнут вас самих создать что-то новое на благо развития университета. Адаптер — незаменимый «проводник» в океане студенческой жизни, ему вы можете задать интересующий вас вопрос: о стипендии, поселении в общежитии, процессе обучения и т. д. Поэтому если у тебя вдруг возникла проблема, смело обращайся к студенту с бейджем «Адаптер» и тебе с радостью постараются помочь!

Мы надеемся, что наш проект поможет первокурсникам как можно быстрее освоиться в университете и почувствовать себя здесь как дома! Желаем отличной учебы, новых друзей и невероятных открытий!

## Мероприятия: большие и малые...



Участие в общегородских мероприятиях делают жизнь в университете интереснее и занимательнее, поэтому неудивительно, что результаты работы студий Центра студенческого досуга и творчества «Кирпич» часто демонстрируются на различных городских конкурсах. Наиболее популярными среди них являются «АРТ-СТУДиЯ», «Студенческая весна» и «Я — молодой!».

«Студенческая весна» и «АРТ-СТУДиЯ!» — это фестивали самодельного творчества студентов разных вузов. Это песни и танцы, оригинальные номера и театры моды, видеоработы и многое другое. Соревнование длится целый месяц, и на протяжении этого времени ребята могут реализовать свои самые смелые идеи!

Фестиваль «Я — молодой!» ежегодно собирает огромное количество студентов СПбГАСУ. Традиционно на конкурсе разыгрывается настоящее мини-шоу с участием танцоров, певцов и театралов от нашего вуза. Помимо этого, проходит состязание болельщиков, которые поддерживают свою команду, принося необходимые для победы баллы.

Вливайся в наш дружный коллектив, пробуй свои силы и демонстрируй таланты! Если тебя манят софиты, ты просто обязан присоединиться к нашей дружной творческой команде!

Пожалуй, наиболее знаковым событием для «новобранцев» вуза является «Ночь первокурсника». Этот традиционный праздник организуют Управление СВРС совместно с Центром студенческого досуга и творчества «Кирпич».

Зажигательные ведущие и студии «Кирпича» готовят для новичков интересные конкурсы, приятные подарки, а также призы, которые любезно предоставляет университет. Всю ночь для первокурсников играет зажигательная музыка... В этом году праздник также ждет тебя в сентябре. Не пропусти!

Одним из самых ярких и красивых мероприятий года является конкурс «Мисс и Мистер ГАСУ». Он проводился в универси-

тете на протяжении многих лет, затем на два года брал «тайм-аут», однако осенью 2014-го Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет вновь избирал своих звездных «Мистера» и «Мисс»!

Участников собралось в два раза больше, поскольку все соскучились по мероприятию, и само состязание выдалось ярче, чем предыдущие. Зрительный зал был также переполнен! Для всех желающих просто не хватило мест! Интерес к конкурсу ошеломил всех: у каждой участницы была своя группа поддержки, ребята подготовили плакаты и «кричалки», а по всему зрительному залу парили воздушные шары с именами фавориток!

Стоит отметить, что полуфинал традиционно проходит в Актовом зале университета. Здесь отбираются самые достойные участницы. Девушки (поскольку парни состязаются только в финале) начинают готовиться задолго до выступления: они придумывают



танцы, учат песни, пишут стихи, то есть все то, чем можно покоришь зрителей и судей...

Однако самое интересное и волнительное — это финал! Обычно он проходит на одной из концертных площадок города, расположенных недалеко от общежития, что очень удобно: после вечеринки можно легко добраться до «дома». И это не просто студенческое мероприятие, это действительно зажигательный вечер. По завершении праздника у каждого остаются потрясающие эмоции! Прими участие в конкурсе «Мисс и Мистер ГАСУ», и, может, в этом году одним из победителей станешь ты!

## Мы направим, мы поможем!

Дорогие студенты! Дорогие первокурсники! Начинается новый учебный год, и мы все — отдохнувшие, полные сил для учебы и работы — готовы творить и создавать для вас!

В обновленном составе Студенческий совет будет всегда с вами, станет вашей надежной опорой и поддержкой. Мы подготовили не только интересную, но, главное, полезную программу вашего развития и досуга. Вы сможете попробовать себя в роли организатора мероприятий в стенах и вне вуза, развивая свои лидерские способности, а также принять участие во множестве тематических акций и флешмобов.

Нашей задачей является создание для вас той среды, в которой вы с минимальными усилиями сможете найти и определиться в интересах и приоритетах. Для этого мы будем организовывать выезды на места строительства; сложные конструктивно-значимые объекты; заводы, фабрики, производства, начиная от добычи строительных материалов и заканчивая выпуском готовой к применению продукции. Для этого мы намерены привлекать квалифицированных спикеров по росту ваших личностных качеств и проводить с ними лекции и семинары, на которых вы узнаете все, что может заинтересовать будущих профессионалов своего дела. Совместно с администрацией вуза мы будем предлагать стажировки в компаниях по вашему профилю.

В нашем университете от Студенческого совета созданы и активно действуют различные проекты. В частности, это «Киноклуб», ССК «Лисы», GASU Media House, GASU Language Club, «Волонтерский штаб».

Ребята постоянно организуют специальные акции и квесты с привлекательными подарками. Приходите, смотрите и обсуждайте самые актуальные фильмы современного общества в нашем кинотеатре от «Киноклуба». Вы можете сами предлагать те фильмы, которые, на ваш взгляд, непременно стоит увидеть!

Занимайтесь спортом, находите товарищей, организуйте болельщиков за любимую команду и она обязательно приведет наш университет к победе! Живите здорово вместе с «лисами».

Регулярно практикуйте свой разговорный иностранный язык вместе с друзьями; смотрите фильмы и слушайте музыку на иностранных языках — все это позволит углубить полученные знания и увеличить свой словарный запас. Организаторы иностранного клуба всегда вам рады!

Если вам удастся оказаться в нужное время в нужном месте, и вы умеете запечатлеть самые смешные или душевные моменты — обязательно знакомьтесь с нашим медиа отделом и занимайтесь своим хобби в хорошей компании!

Если вы ощущаете потребность творить добро и помогать нуждающимся, вступайте в ряды волонтеров нашего вуза! Ребята никогда не сидят на месте: они используют любую возможность, чтобы помочь людям и сделать наш мир чуточку лучше.

В этом году нам предстоит реализовать множество проектов — «Мисс и Мистер ГАСУ», «Мафия», «Фотоквест» и др. Ждем



ваших идей! Вступайте в сплоченные ряды таких же амбициозных ребят!

Так или иначе, главная задача в университете — учиться. Студенческий совет и тут вам поможет. Если возникли вопросы по учебе — всегда обращайтесь к нам! Мы будем рады содействовать вашему успеху!

Первое торжественное собрание Студенческого совета (2016-2017 учебного года) состоится в середине сентября. В ходе этой встречи мы познакомимся друг с другом, вы узнаете о нашем добром, веселом и дружном коллективе, который будет

рядом с вами на протяжении многих лет. Расскажем о наших целях и задачах, предстоящих мероприятиях и непременно ответим на интересующие вас вопросы.

Мы ждем вас в кабинете №136 (главный корпус СПбГАСУ). Приходите и вливайтесь в нашу команду, проводите с нами досуг. Становитесь частью Студенческого совета, и жизнь в Санкт-Петербургском архитектурно-строительном университете будет еще увлекательнее!

*Сергей ТЁТУШКИН,  
председатель Студенческого совета СПбГАСУ*

### С ЮБИЛЕЕМ!

**БЕЛОВА**  
Ирина Юрьевна  
**КАРАТЕЕВ**  
Леонид Петрович  
**КОРМИЛЬЦЕВА**  
Ольга Михайловна  
**КРУПНИК**  
Леонид Львович  
**МАКРУШИНА**  
Ирина  
Николаевна

**МАСЛЕННИКОВ**  
Никита  
Александрович  
**ПУШКИНА**  
Людмила  
Алексеевна  
**ХИРШИЕВА**  
Людмила  
Александровна  
**ШУМИЛОВ**  
Константин  
Августович

Номер подготовлен отделом по связям с общественностью

Адрес редакции: 190005, г. Санкт-Петербург, 2-я Красноармейская ул., д. 4, ком. 133. Тел. 575-94-54, zskgasu@ya.ru; www.spbgasu.ru. Главный редактор: Елена Клименко. Редактор: Ксения Иванова-Погребняк. Фотограф: Дмитрий Сутырин. Вёрстка: Анна Новикова. Подписано в печать 30.08.2016 г. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии «ПСП-принт». Заказ № . Тираж 999 экз.